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важливо зазначити , що існує потреба у забезпеченні використання цифрових технологій 

відповідально та етично, щоб гарантувати, що вони будуть сприяти інклюзивному, стійкому 

та процвітаючому майбутньому для всіх. 
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ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ГРОМАДИ ЯК ОДИН ІЗ ЧИННИКІВ ЇЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

ПРИВАБЛИВОСТІ 

 

У сучасному світі, де екологічні проблеми стають все більш актуальними, екологічна 

безпека громади стає одним із ключових факторів, які впливають на її інвестиційну 

привабливість. Інвестори, які розглядають можливість вкласти кошти в ту чи іншу громаду, 

звертають увагу на багато факторів, таких як транспортна інфраструктура, податкова 

політика, доступ до робочої сили. Однак, екологічна безпека також стає все більш важливим 

фактором. Інвестори розуміють, що екологічні проблеми можуть негативно вплинути на їхні 

інвестиції, наприклад, через забруднення навколишнього середовища, яке може призвести до 

зростання витрат на охорону здоров'я або до регуляторних обмежень. Зокрема, для України 

питання екологічної безпеки є вкрай важливим, оскільки це  призводить до зниження 

інвестиційної привабливості територій, регіонів, підприємств та держава в цілому. Так, 

високий рівень забруднення повітря у великих містах України призводить  не тільки до 

погіршення самопочуття у мешканців міст, але і глобальні індекси. Так,  за рівнем 

забруднення повітря у 2020 році Київ зайняв у світі шосте місце серед найбільш міст з 

найбруднішим повітрям, тоді як у 2023 році завдяки пандемії  суттєво покращив свої позиції 

у рейтингу  IQAir World Air Quality Report і увійшов до 30  столиць світу з найкращими 

показниками стану атмосферного повітря. Опинившись між Мадридом та Токіо, Київ посів 

26 місце рейтингу, потрапивши до так званої «зеленої» зони [1].Однак, при розрахунку  

Глобального індексу життєздатності 2023 року від Economist Intelligence Unit (EIU), де при 

розрахунку рейтингових показників враховували показники стабільності, охорони здоровʼя, 

культури, навколишнього середовища та освіти, то Київ посів 165-те місце. Таким чином, 

екологічна складова враховується і при складені звичайних показників оцінювання  

соціально-економічного розвитку як підприємства, так і громади, але й також при 

формуванні глобальних рейтингових показників, які потім дозволяють підвищувати 

інвестиційну привабливість. Оскільки екологічно безпечна громада або місто  не лише більш 

приваблива для інвесторів, але й має багато інших переваг, таких як: 

Покращення якості життя: екологічно чисте середовище може покращити здоров'я та 

добробут жителів. 

Зростання економіки: інвестиції в екологічно чисті технології можуть створити нові 

робочі місця та стимулювати економічне зростання. 

Підвищення стійкості: екологічно безпечні громади краще підготовлені до стихійних 



111 

лих та інших екологічних проблем.  

Таким чином, сучасні інвестиційні паспорти громад, міст та держави в цілому повинні 

обов’язково  враховувати екологічну складову і розглядати її як стратегічний елемент, що 

буде забезпечувати стійкість її розвитку.  
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ФОРМУВАННЯ КАДРОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА У КОНТЕКСТІ 

РЕАЛІЗАЦІЇ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ 
 

Порядок денний на період до 2030 року, прийнятий світовими лідерами у вересні 2015 

року, який містить 17 цілей сталого розвитку (ЦСР), офіційно набув чинності 1 січня 2016 

року. Цілі сталого розвитку згруповані навколо п’яти основних стовпів: люди, планета, 

процвітання, мир і партнерство, а також регулярно переглядається Політичним форумом 

ООН зі сталого розвитку (HLPF). Пандемія COVID- 19 і повномасштабне вторгнення 

Російської Федерації в Україну актуалізувати і змінили деякі цілі через збільшення 

масштабів міграції, яка була обумовлена  посиленням ролі і зростанням потреби у  особистій 

безпеці ( ціль 16), яка відіграє ключову роль для кожної людини.  

У результаті значного переміщення населення як у середині країни, так і за її межі, у 

2024 році на ринку праці виникла ситуація щодо дефіциту працівників (майже 74%  бізнесів) 

за результатами проведеного дослідження Європейською Бізнес-асоціацією [1], тоді коли у 

2023 році було – 55% (рис. 1).  

 
Рис.1. Дослідження ринку праці України у 2024 році [2] 

 


